

「團圓」洞房失敗 採人工授精

園方把握「黃金孕期」 誓要「造熊」成功

香港文匯報訊 台北消息：北京贈送給台灣的兩隻大熊貓「團團」、「圓圓」已持續進入發情高峰期，由於16日傍晚「圓圓」出現「舉尾」待配行為，台北市立動物園決定當夜送兩隻大熊貓進洞房，可惜沒有成功；不過，為了不錯過「黃金時間」，園方17日一早為兩隻大熊貓進行採精及人工授精。

近半月來，台北市立動物園為了迎接大熊貓一年一度最佳發情期，持續多日密切觀察兩隻大熊貓狀況，16日監測發現「圓圓」身上動情素高達180%，還有明顯舉尾、佇立等待交配行為，為此園方當晚8時14分決定送「團團」和「圓圓」洞房，進行自然繁殖。

團團「馬失前蹄」 圓圓失耐性

據工作人員徹夜觀察，剛開始兩隻大熊貓很高興的玩在一起，可是重125公斤的「團團」明顯「馬步紮得不夠穩」，逐漸讓「圓圓」失去耐性，甚至還一度反咬「團團」，工作人員最後決定把牠們分開，整個過程前後達20分鐘。

不過，儘管自然繁殖不成功，但由於「團團」的精蟲活力達90%，精液品質更勝去年。為了不錯過黃金時間，在四川臥龍大熊貓中心總工程師黃炎的建議下，園方於17日早上8時多對「團團」進行採精，總計採精5管；並隨即在上午10時多為「圓圓」進行其中3管人工授精，並預計18日再為「圓圓」進行第2次的人工授精。

動物園發言人趙明傑17日表示，由於「圓圓」發情高峰期已過，因此今年的自然繁殖暫告一段落，這兩天會密切觀察大熊貓狀況，原則上若狀況允許，18日可先讓「團團」與遊客見面。

春光乍洩



■台北動物園拍下大熊貓團團和圓圓的親密行為。

據中央社17日電 網際網絡發展快速，替現代人增添許多便利性，網絡購物也因快速方便，已逐漸改變許多消費者購物模式。島內有調查發現，5成上班族習慣用網絡購物，購買商品包羅萬象，以服飾配件、書籍雜誌、電子產品為上班族最常購買產品。

台灣職業訓練局調查發現，「不用出門、貨送到府很方便」、「任何時間都可以買很方便」、「同事揪團購」，是上班族喜歡網絡購物的前3名原因。分析指，透過網絡能自由瀏覽商品型錄，沒有時間地點限制，更能一次買齊所需物品，對平時工作忙碌的上班族而言，省時省力。

**上班族愛網購
最常買服飾書籍**

「桌球神童」成首位陸籍台灣兵



■吳珈慶在服兵役前現身桌球場觀戰。

網上圖片

藍營曝扁朝公文

香港文匯報訊 對於民進黨否認國民黨日前所說，開放美牛是延續扁政府的政策，國民黨立委陳淑慧16日公布扁政府時期遞交給世界衛生組織(WTO)的公文及通知書，批評民進黨公然說謊，說扁政府時期對瘦肉精早就「放牛、放豬、還放內臟」，要求陳菊公開道歉。

據台灣傳媒報道，當天國民黨書記長徐耀昌拿出扁政府時期，衛生署遞交給WTO委員會

證放行「瘦肉精」

會通報的公文，內容明確訂定開放牛豬的肌肉脂肪和內臟肝、腎的瘦肉精殘餘容許量，分別是10ppb(億萬分率)、40ppb和90ppb。

立委徐少萍則認為馬英九政府在召開三次的專家會議，得出科學專業結論後才解禁美牛，已經是很負責任了，並強調解禁美牛是扛下扁政府延續的政策，履行對其他WTO成員的責任。



■陳淑慧公布扁政府時期遞交給WTO的公文。

網上圖片

小英智囊「忘年姦情」
香港文匯報 曾經是前民進黨主席蔡英文智囊的台大教授林萬億(60歲)(見圖)，去年涉與29歲的沈姓女助理到旅館開房間，林妻怒告兩人妨害家庭。林妻日前向法院遞狀撤告，法院因此判決公訴不受理。

檢方調查，林萬億與沈女在去年8月6日七夕情人節當天，一起到新北市板橋區一家旅館投宿，林萬億的妻子獲悉後到場，目睹兩人步出房間，憤而控告兩人妨害家庭，警方蒐證時，在房內查扣到一個用過的保險套，並在牀上搜到一根疑似體毛的證物。

台大社工系教授林萬億是民進黨的社福政策大將，今年「總統」大選，民進黨候選人蔡英文《十年政綱》教育篇，即是林構思撰寫。

小吃店經營難 老闆自殘廿刀再自焚

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，在台北市政治大學旁開設小吃店的陳世松(47歲)，因經營不好，出現財務危機，近日多次告訴子女來日無多，要好好照顧自己；16日陳世松疑似先在身上自己割廿多處刀傷，再用酒精膏自焚身亡。

鄰店麵攤張老闆指出，陳在15日

上午走進店裡，拉下鐵門後，他就沒有看到陳離開。16日凌晨3點，張老闆準備收攤，聽到陳的店內傳來「砰」的聲響，接着冒出濃煙，趕緊通報警消。火勢在半個小時內撲滅，警方勘查發現陳世松陳屍店內，上半身幾乎完全燒焦，全身上下還有廿多處刀傷，浴室、臥房滿是血跡。

追債追到醫院

據中通社17日電 新竹縣警方近日偵破一個恐怖暴力討債集團，該集團表面上經營夜店，卻經營地下錢莊，只要客人還不出錢，暴力集團就會潑漆恐嚇，甚至衝到醫院急診室追打被害人，手段相當殘忍。警方動用80名警力才於日前將集團18名成員一網打盡，並扣押霰彈鎗、制式手槍等多項武器。

從醫院的監視畫面看到，一群年輕人拿着球棒和開山刀，衝進醫院急診室，追打被害人，護士在一旁嚇得不知所措，目無法紀的暴力集團，甚至把被害人頭骨打裂。該集團更滲透進校園，吸收未成年學生加入幫派，並以毒品控制他們。

退役上校狎10童 臨30年徒刑

香港文匯報訊 在桃園縣開設補習班的張耘非，曾為海軍上校，1999年退伍後，十年來對多達十名小學女童伸出狼爪。檢察官16日以加重強制性交，求處最重30年有期徒刑。

檢警接獲家長報案到張男住處搜查時，他一派輕鬆，因為電腦上根本沒有任何照片存檔。不料檢察官叫資訊人員當場恢復軟體把刪除資料救回，數百張裸照鐵證如山出現，讓張男百口莫辯。

女童回家時，將車開到偏僻處對她性侵多次，並拍攝裸照。

據報道，張男對於小學女童至中學女生的性侵手法更變態，還將過程拍成照片取樂。

檢警接獲家長報案到張男住處搜查時，他一派輕鬆，因為電腦上根本沒有任何照片存檔。不料檢察官叫資訊人員當場恢復軟體把刪除資料救回，數百張裸照鐵證如山出現，讓張男百口莫辯。

比華利中港酒店

集團管理·自置物業

牌照號碼:H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1&2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

平潭海峽大橋年內開工

據新華社17日電 福建省交通運輸廳消息指，交通運輸部於本月13日正式出具福州至平潭鐵路平潭海峽大橋通航安全影響論證的審查意見，為爭取大橋年內動工奠定基礎。

擬建的平潭海峽大橋採用公路和鐵路合建方式，鐵路採用雙線，公路採用雙向六車道。大橋跨越平潭海峽北口，起於福州長樂市松下鎮，依次跨越元洪航道、鼓嶼門水道、大小練島水道、北東口水道，在蘇澳鎮上平潭島。

據介紹，擬建的平潭海峽大橋所處海域島嶼和礁石較多，風浪較大，水流較急，通航環境比較複雜。通過通航論證審查，可最大限度減少對船舶通航的影響，保障通航安全，促進航運經濟的發展。

根據福州港和平潭港區總體規劃，交通運輸部同意對平潭海峽大橋下的元洪航道、鼓嶼門水道、大小練島水道、北東口

平潭海峽大橋大致位置圖



水道，分別選用5萬噸級、5千噸級、5萬噸級、5百噸級海船，作為通航代表船型。為此，要求推薦方案的橋樑設計淨空高度分別為54米、54米、54米和30米，通航孔跨徑分別為532米、364米、336米、168米加168米，確保各水道代表船型的安全通航。



■17日，台灣海峽交流基金會副董事長兼秘書長高孔廉(左3)在福州參訪台企，並與台商座談，了解台商在當地的投資狀況。高孔廉表示，海基會將站在兩岸一起發展的角度，協助台商解決問題。

中新社

「教民進黨認識中國」前黨員求復黨籍

香港文匯報訊 民進黨發言人羅致政「登陸」參加兩岸研討會，引爆黨內「赴中(大陸)應否報准的爭議。當年因赴大陸參加論壇而被開除黨籍的范振宗揚言要申請重返民進黨，「要教民進黨認識中國」。

島內媒體報道，2009年，范振宗與前立委許榮淑因赴大陸參加「兩岸經貿文化論壇」，未獲民進黨准許，後被開除黨籍。范振宗氣憤地表示，他當時也是以「個人身份」前往大陸，為何卻被開除黨籍？他愈想愈氣，但還是想重回民進黨，他嗆聲：「我要讓民進黨改革，認識中國！」「你(民進黨)不認識這個(中國)，你永遠存在不了！永遠無法執政！」

許榮淑也感嘆，她和范振宗為民進黨的

大陸政策「打前鋒」，卻慘遭犧牲，黨中央應還他們公道。她對黨內最近的改變「樂觀其成」，但她現在擔任「人民最大黨」主席，「我不會回去(民進黨)！」

大佬紛籲民進黨開放

民進黨前主席許信良則主張，黨中央應該作出決議，開放黨員前往中國大陸，連「報准」都不必。許信良對民進黨處理兩岸關係的「防衛心態」非常不以為然，他認為民進黨應該勇於打破「兩岸禁忌」，否則若兩岸往來成為國民黨的專利，民進黨永遠別想執政。

民進黨天王之一的游錫堃也表示，民進黨有必要與中國進行交流，黨應建立機制。

「法務部」：依法不可能予扁特殊禮遇

香港文匯報訊 針對有人提出應給在獄中服刑的陳水扁卸任「元首」禮遇，台「法務部」再度強調，由於目前並沒有相關的法令規定，因此依法不可能對陳水扁給予特殊禮遇。但願意參考其他國家作法，加以檢討。

媒體報道，民進黨前主席許信良目前呼籲當局應特赦陳水扁，或至少讓卸任「元首」服刑時享有部分特殊禮遇。而台聯黨「立院」黨團也表示，陳水扁在矯正機關內服刑，應比照緬甸、韓國、智利等國前例，享卸任元首的禮遇。